5  Desarrollo de
clases
1. Captan el tema de la clase.

* Realizar la actividad de agru-
par con objetos concretos
(cuadernos, lapices, borrado-
res, etc.).

M: ;Qué estoy haciendo con es-
tos objetos?

RP: Agrupando, juntando, unien-
do, etc.

* Indicar que hagan agrupacio-
nes con las tapas (frijoles) en
Su pupitre.

2. Comentan la situacion del
problema. [A]

M: ¢ Qué hicieron?
RP: Los juntaron en una sola ca-
nasta, los unieron, etc.

® Que imaginen la idea del di-
bujo y que lo expresen oral-
mente identificando las pala-
bras claves como: unir, juntar,
agrupar, etc.

3. Encuentran el resultado.
Al

* Orientar la manera de colo-
car los cuadrados (tapas) en
el pupitre; en un lado colocar
los cuadrados (tapas) que
correspondan al numero de
los bananos de Maria y en
otro lado colocar los cuadra-
dos (tapas) del numero de
bananos de Raul.

* Indicar que los agrupen.

M: s Cuantos cuadrados (tapas)
hay en total?

RP: (Contando a partir de 3 dice:
4, 5) Hay cinco.

4. Escriben el PO con los sim-
bolos.

* Ensefiar el signo mas «+» y el
signo igual «=».

* Escribirel PO: 3 +2 =5.

Contintia en la siguiente pagina...
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Tema 1:  Aprendo a sumar

Indicador »calcula sumas, menores o iguales que 5, aplicando
de logro: el sentido de agrupacion.

Materiales: (M) bananos u objetos del aula

(N) tapas, frijoles, cuadrados

Unidad 4 Adicion hasta 5

Tema 1: Aprendo a sumar
A Observamos y pensamos.

Radl

1

=

\/ PO:3+E=5

Juntaron (oS bahanos.

R: 5 bananos

23 . —
T‘ Cuando se junta o se agrupa se llama adicion.

o

36 treintay seis

P

Es la primera vez que nifos/as van a usar los simbolos

% “+” e “=” por eso, antes de usarlos se debe ensefar la

forma de escribirlos y leerlos. No es necesario perder

mucho tiempo en la clase para su escritura porque se puede
dejar de tarea.



Tema 1:

l.-7

Aprendo a sumar

[Continuacion]
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Resuelvo en mi cuaderno segun el ejemplo:

Ejemplo: a)
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[I1] [T]

PO: 3 + 2 = 5 PO: 1 + 2 = 3
R: 5 ratones R: 3 ranas
b) =y Ry c)
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[(TTT] [] [TT] [1]
PO: 4 + 1 = 5 PO: 3 + 2 =
R: 5 perros R: 5 flores
2 Resuelvo en mi cuaderno:

[TT] ] (1]
3 + 1=4 2 + 2 =4
] ] ] HEEE
1 + 1=2 1 + 4 =5
L] [T L]
1 + 2=3 2 + 1=
3> Sumo en mi cuaderno:
a)3+2=5 b)1+4=5 c)1+2=3
d)1+3=4 e)4+1=5 f)2+2 =4
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...viene de la pagina anterior

M: ¢ Por qué lo escribimos asi?

RP: Hay tres bananos de Maria y
dos bananos de Raul, enton-
ces juntos hacen un total de
cinco bananos.

M: ;Como se lee?

RP: Tres mas dos es igual a cin-
co.

Ensefar a escribir la respues-
ta con la palabra (5 bananos)
y explicar que a la agrupacion
se le llama adicion.

* Afianzar el significado de
agrupar y la forma de expre-
sar el PO desarrollando otros
ejercicios.

5. Resuelven 1., 2 y 3,

Dar las indicaciones necesa-
rias y el tiempo suficiente.

M: Inventen problemas relacio-
nados con situaciones de su
realidad usando los ejercicios
2 ya.,

* Indicar a nifios/as que pue-
den hacer otros dibujos mas
sencillos en lugar de los del
LT.
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